

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 193 (8903) * Пятница, 7 декабря 1979 года * Год издания 62-й * Цена 2 коп.

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНУЮ РАБОТУ

Что стоит дом построить

РЕПОРТАЖ

Дом девятиэтажный, тридцатипятиквартирный, одноподъездный, расположен около платной стоянки автомобилей в 5-м микрорайоне — такие ориентиры я получил в управлении «Жилстрой». И легко нашел его.

Мерно работает штукатурный агрегат, пульсирующее вздрагивает шланг, по которому нагнетается раствор на этажи дома. Обслуживающий агрегат слесарь-моторист Валентин Точилкин показал, как пройти в здание, а там на втором этаже я и нашел Геннадия Георгиевича Родина, инженера отдела капитального строительства производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Дело в том, что дом воздвигало управление общестроительных работ Жилстроя, а все отделочные работы ведутся силами самого объединения, для которого он и строится.

А точнее так. Мы принимаем участие в строительстве с самого начала. Сейчас здесь работают бригады штукатуров и плотников, — Геннадий Георгиевич улыбнулся. — Сборная команда из разных цехов. Но большинство из ремонтно-строительного.

В комнату, служащую подсобной, вошел бригадир плотников Петр Иванович Евсеев. В его бригаде 20 человек. Им предстоит выполнить большой объем работ — настил полов, застекление, все скляные работы.

Сейчас ведем настил полов на четвертом этаже. Сегодня завтра закончим и подготовим

фронт работ для маляров. — говорит Петр Иванович, потом называет лучших плотников. Это Анатолий Черняев, Алексей Орешкин, Борис Куличков.

Материалами бригада плотников обеспечивается хорошо, только темпы работ оставляют желать много лучшего. Сказывается неопытность некоторых рабочих, да и не все трудятся с полной отдачей.

Всем командированным сохраняется заработок по месту работы, плюс заработок на стройке. Казалось, материальная заинтересованность полная, а приходится прибегать к мерам воздействия. Геннадий Георгиевич поясняет: — Предупредали всех, что за нарушение трудовой дисциплины будем лишать тринадцатой зарплаты. Действовало...

Наряды закрывает представитель Жилстроя мастер Светлана Ивановна Лобанова, она руководит всеми работами. Самокритично замечает, что управлением общестроительных работ оставлены недоделки: не установлены лестничные и балконные ограждения, не забетонированы стыки между потолочными плитами перекрытий на 6 и 7 этажах, до конца не доведены электротехнические работы.

Светлана Ивановна, а темпы работы штукатуров вас удовлетворяют?

Женщины молодцы. Стараются, работают в полную силу. Бесспорно, многим не хватает опыта. Строительная норма — 16 квадратных метров за смену. Многие выполняют ее, но есть и

такие, которые успевают заштукатурить по 20—22 квадратных метра. Но своих передовиков лучше пусть бригадир Владимир Николаевич назовет.

В. Н. Чекушин назвал А. И. Баламожнову, В. И. Головач, Т. Г. Козину, потом посетовал:

Сегодня очень плохого качества поступает раствор. Несколькими раз стыки шланга разрывались. В результате теряется время.

Дом должен быть сдан 30 декабря. Г. Г. Родин откровенно признается:

Сделать предстоит еще много. Ни маляры, ни плиточники еще не приступали к делу. Не хватает людей. И к 30 декабря вряд ли...

Дом построить много стоит. И решать все, строить надо быстро, но и качественно. Ясное дело. Только ведь нетерпение со стороны дома имеет свои объективные причины. И главная из них — забота о людях, которые ждут квартиры.

На второй день я связался с заместителем генерального директора производственного объединения «Балаковорезинотехника» по капитальному строительству Г. С. Киреевым. Он внес уточнения:

Сегодня утром я был на стройке. Дополнительно направим людей, организуем бригады плиточников и маляров. Срок сдачи дома назначен на 15 января 1980 года.

Хотелось бы добавить, что руководство объединения «Балаковорезинотехника» все еще медленно решает многие вопросы отделки дома. «Дополнительно направим, организуем...» Время этого уже прошло. Надо сделать все, чтобы в первые дни нового года дом гостеприимно распахнул двери перед новосельями.

Б. ГУСАЛОВ.

ЧЕТЫРЕХЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

По обязательствам на 1979 год коллектив хлебокомбината планировал выпустить в четвертом году пятилетки сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей. Уже сейчас эта цифра перекрыта, а до конца года хлебобулочных изделий сверх задания будет выпущено почти на 80 тысяч рублей.

Четвертого декабря предприятие перекрыло и задание четырех лет пятилетки. На это число реализовано продукции на 16874 тысячи рублей, вместо плановых 16566 тысяч.

Хлебокомбинат успешно работает над повышением производительности труда на прежних производственных площадях, бесперебойно снабжает хлебобулочными изделиями магазины быстрого растущего города и сел района.

За последнее время меньше стало и нареканий со стороны покупателей на качество изделий. Коллектив стремится к тому, чтобы и в дальнейшем полностью удовлетворять спрос покупателей.

А. ЛИСУНОВ.

ТРУДИТСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Объективная оценка успехов, принципиальный анализ недостатков, которые дал товарищ Л. И. Брежнев на Пленуме ЦК КПСС, нацеливают каждого человека на то, чтобы трудиться на своем участке работы еще лучше.

Справедливо критическое замечание Леонида Ильича в адрес торговли. Что и говорить, мы, работники торговли, еще не всегда в полной мере используем свои возможности, чтобы активнее влиять на поставщиков. Поэтому в том, что некоторые товары, нужные в повседневной

жизни, иногда становятся дефицитными, есть доля и нашей вины.

Каждому из нас надо подумать, что он может сделать для исправления такого положения. Я, например, решил при составлении творческого плана на 1980 г. наметить конкретные пункты, которые должны помочь оперативному маневрированию ресурсами, ритмичному обеспечению розничной сети товарами массового спроса.

А. ПОКРОУШИН, директор объединения № 3 горторга.

ТРУД СТИМУЛИРУЕТСЯ

Пятилеткой эффективности и качества называют десятую пятилетку. Добиться высоких экономических показателей в труде, улучшить качество выпускаемой продукции, успешно завершить задание нынешнего года и пятилетки в целом — над решением этих задач трудятся коллективы промышленных предприятий Балакова, в том числе и старейшего предприятия города — машиностроительного завода имени Дзержинского.

Как коллектив решает поставленные задачи? На эти вопросы корреспонденту Сергею Резнику отвечает заместитель директора завода по экономическим вопросам Илья Яковлевич ШТЕЙНБОК.

— Какими, на ваш взгляд, наиболее эффективными путями достижения коллективом завода высоких конечных результатов в свете постановления «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы?»

— Развитие инициатив коллективов, повышение технического уровня производства и совершенствование организации производства — главные слагаемые, которые должны дать высокий результат. Если мы обратимся к постановлению, то увидим, как красной нитью проходит мысль, что все коллективы должны заботиться не только о выполнении планов производства продукции, но и выполнения планов по номенклатуре. И мы на заводе, соответственно, разработали систему, когда коллектив отвечает за выполнение планов по заданной номенклатуре.

Разработана система экономического стимулирования.

Предприятие заинтересованно и смело идет на снижение трудоемкости. Снижая трудоемкость, мы повышаем рентабельность, увеличиваем прибыль, повышаем производительность труда.

— В постановления партии и правительства говорится о повышении уровня специализации и кооперирования производства. Как эта проблема решается у вас на предприятии?

— Проблема повышения специализации и кооперирования производства решается у нас неплохо. В последние годы мы значительно увеличили число предприятий-поставщиков, которые поставляют специализированные узлы, изделия, такие, как топливные насосы, кольца, компрессоры, электроаппаратуру и так далее.

Чем выше уровень кооперации, тем выше технический уровень производства. А технический уровень производства может быть

охарактеризован такой цифрой: за последние годы на предприятии количество специального оборудования составило 37 процентов против 20 процентов в начале пятилетки. Специальные станки устанавливаются на специализированных линиях.

— Последний вопрос. Как на заводе решается задача развития хозяйственного расчета и усиления роли экономических рычагов, моральных и материальных стимулов?

— Борьба за экономию ресурсов, — вот основа хозяйственного расчета. Мы сумели за год сэкономить около 120 тонн металла. Доводим задание по снижению трудоемкости до конкретных исполнителей. Это касается отделов главного технолога, металлурга, конструктора.

На заводе разработана комплекс мер материального и морального стимулирования. Выполнение плана по договорам и обязательствам прямо влияет на экономическое благополучие предприятия, каждого члена коллектива.

Разработано положение, которое помогает решать вопросы повышения производительности труда. Устанавливается премия. Присваиваются звания «Мастер — золотые руки», «Лучший рабочий».

Меры морального и материального стимулирования дают возможность успешно справляться с выполнением производственных показателей. План одиннадцатого месяца выполнен успешно. Много труда и энергии в этот успех вложили передовые рабочие фрезеровщик А. Зайцев, слесарь А. Федоров. Они закончили пятилетку и работают в счет 1981 года. Более 20 рабочих закончили задание четырех лет пятилетки. Среди них токарь инструментального цеха В. Зенушкин, стерженщик литейного цеха Л. Гаврилова, сверловщик цеха агрегатов А. Пантелеев.

Промышленность — селу

Ленинград. Изготовление хранилищ кормов по заказу колхозов и совхозов налажено в объединении «Комплекс». Емкость каждой металлической башки — 40 кубических метров. Они оснащены быстродействующими транспортерами и другими устройствами для загрузки витаминных смесей — гранул и брикетов. Первые партии механизированных складов отгружены хозяйствам страны.

Тамбов. Быстро и качественно изменяют корма агрегаты, выпуск которых начал завод «Полимермаш». За один час такая машина способна приготовить 30 тонн продукции. Всего до конца года животноводы получат около 100 агрегатов этого назначения.

(ТАСС)



Москва. На заводе «Серп и молот» завершены основные строительные и монтажные работы на первой очереди нового комплекса цеха холодной прокатки нержавеющей ленты.

Ввод первой очереди нового комплекса даст возможность получать около двух тысяч тонн нержавеющей стальной ленты в год, а проектная годовая мощность всего комплекса составляет 6,7 тысячи тонн.

Тонкая нержавеющая лента найдет широкое применение в автомобильной, тракторной промышленности, а также при изготовлении бытовых и кухонных принадлежностей.

На снимке (слева направо): резчик холодного металла С. Крючков и мастер участка Ю. Маркин во время подготовки оборудования к эксплуатации.

(Фотохроника ТАСС)

Повышать активность каждого труженика

С VII РАЙОННОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Сельские строители, встав на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, ознаменовали четвертый год пятилетки значительными трудовыми достижениями. Бригады монтажников, возглавляемые Ф. Коберником, Е. Касаткиным, А. Петровым, успешно завершили четырехлетнее задание. Строительно-монтажные бригады В. Миронова и В. Ратанова досрочно реализовали программу пяти лет и в настоящее время работают в счет одиннадцатой пятилетки.

Об успехах своих товарищей рассказал стожар межколхозной передвижной механизированной колонны В. Полубояров, выступивший на VII районной профсоюзной конференции.

На своеобразном форуме профсоюзных активистов района много говорилось о передовиках и новаторах производства, назывались трудовые коллективы, идущие в авангарде участников всеобщего социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств на 1979 год.

Выступивший с отчетным докладом председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. Чуланов назвал в числе победителей социалистического соревнования коллективы молочнотоварных ферм колхоза «40 лет Октября» и совхоза «Хлебновский», выполнившие пятилетнее задание по производству молока, а также коллектив колхоза «Коммунар», совхозов имени XXV съезда КПСС, «Хлебновский», птицефабрики «Балаковская», успешно завершивших план четырех лет по производству и продаже государству животноводческой продукции.

Во всех достижениях трудовых коллективов велика заслуга профсоюзных организаций, которые ведут в коллективах большую организаторскую и массово-политическую работу. В докладе была дана высокая оценка деятельности построеного комитета профсоюза межколхозной ПМК, рабочкома совхоза «Новониколаевский», хлебприемного предприятия, Сельхозтехники и транспортного предприятия. В отчетный период заметно изменилась в сторону улучшения работа в таких комитетах, как профкомы колхозов имени XXI съезда КПСС, «Знамя коммунизма», имени XVI партсъезда и имени Свердлова. С большой теплотой на конференции говорилось о председателе местного комитета профсоюза филиала института «Приволжгипророзвод» Татьяне Трофимовне Гармиловой. Профсоюзный вожак за короткий срок сумела наладить образцовую организаторскую и массово-политическую работу в коллек-

тиве. Т. Гармилова пользуется большим авторитетом среди товарищей по работе. Не случайно ее вновь избрали председателем профсоюзного комитета.

Вместе с тем в докладе и выступлениях делегатов отмечалось, что райком профсоюза и отдельные профсоюзные комитеты в своей повседневной работе недостаточно выжили в вопросы развития сельскохозяйственного производства, слабо вели работу по повышению творческой активности трудовых коллективов, недооценивали подчас движение за коммунистическое отношение к труду и здоровое соперничество за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. Этим в определенной мере объясняется тот факт, что десять хозяйств района не справились с девятидесятилетним планом реализации сельскохозяйственной продукции. С большим отставанием выполняют народнохозяйственные планы производства и реализации отдельных видов продукции в текущем году коллективы колхозов имени Дзержинского, «Заветы Ильича», имени Фурманова, имени Чкалова.

Необходимо, отметили в своих выступлениях председатели профкома колхоза имени Тарасова Г. Дмитриев и комбайнер колхоза имени Свердлова И. Карпачев, всемерно повышать роль профсоюзных групп, которые наиболее близко находятся к трудовым коллективам участков, бригад и ферм.

Участники конференции обращали внимание на необходимость усиления работы по закреплению кадров механизаторов и животноводов. Еще многое предстоит сделать по улучшению условий труда и быта, подчеркнул в своем выступлении председатель рабочкома совхоза «Новониколаевский» И. Мишурин, чтобы комбайнер или оператор остался в хозяйстве, а уволенный в запас из рядов Советской Армии односельчанин вернулся в родной коллектив. Не отвечает современным требованиям контроль со стороны райкома профсоюза за улучшением охраны труда и техники безопасности.

На конференции также отмечалось, что райком профсоюза, профсоюзные комитеты колхозов «Россия», имени Фурманова, имени Чкалова слабо занимаются вопросами идейно-политического и трудового воспитания. Остается желать лучшего воспитательная работа по укреплению социалистической дисциплины труда. В ряде мест допускаются значительные потери рабочего времени из-за прогулов, большим злом остается пьянство.

Секретарь парткома совхоза «Зорькинский» А. Рогов и председатель рабочкома птицефабрики «Балаковская» В. Хомякова

заслужили внимание присутствующих на необходимости повышать воспитательную роль трудового соперничества, добиваться воплощения в жизнь ленинских принципов организации социалистического соревнования. Многие коллективы накопили хороший опыт организации соревнования в период уборки урожая и зимовки скота. Задача состоит в том, чтобы распространить передовой опыт во всех колхозах и совхозах, сделать его достоянием каждого коллектива хлеборобов и животноводов.

Требует улучшения, отмечалось на конференции, работа комитетов с профсоюзным активом, а также руководство рабочими комитетами отделений, профгруппами. Практика свидетельствует, что с обучением профсоюзного актива в настоящее время недостаточно.

Выступивший на конференции с речью первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров отметил, что первоочередной задачей райкома профсоюза, всех профсоюзных комитетов хозяйств и предприятий района является дальнейшее развитие творческой активности трудовых коллективов, организация действенного социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Исходя из решений XXV съезда КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева необходимо решительно изжить формализм в руководстве соревнованием, добиваться повышения заинтересованности каждого работника, каждого трудового коллектива в улучшении своей работы, в обеспечении успешного выполнения производственных планов и социалистических обязательств.

Профсоюзным комитетам, активу надо более эффективно использовать меры морального и материального стимулирования, поднять роль общественного мнения и административного воздействия на нарушителей порядка и дисциплины, усилить борьбу с любыми проявлениями расхлябанности и злоупотреблений.

Конференция приняла развернутую программу действий профсоюзных комитетов, актива по дальнейшему усилению организаторской и массово-политической работы в трудовых коллективах с тем, чтобы с честью выполнить поставленные задачи на завершающий год десятой пятилетки и внести достойный вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов СССР.

Ю. КЛАВДИН.

Саратовские новости

Органические удобрения — в поле

Первыми в области выполнили годовой план накопления органических удобрений колхозы и совхозы Базарно-Карабулакского района. Они вывезли на поля более 200 тысяч тонн навоза-сыпца. По-ударному работали механизированные отряды спецотделения Саратовского агрохимобъединения, колхозов «Путь к коммунизму», «Россия», «Правда», «По ленинскому пути», совхоза имени Димитрова и других хозяйств. До конца года намечено заготовить еще 20—30 тысяч тонн перегноя.

Выполняли головной план вывоза на поля органических удобрений колхозы и совхозы Энгельсского района. От 200 до 350 тысяч тонн навоза-сыпца заготовили хозяйства Ершовского, Балаховского, Краснокутского, Новоузенского районов. По области на поля доставлено более 5 миллионов тонн удобрений.

Свинарки-тысячницы

Свинарка совхоза «Соцземледельца» Балаховского района В. О. Власова получила с начала года 1200 поросят и передала их в группы отъема. Вес каждого из них на полтора килограмма больше, чем полагалось по норме. Это лучший результат в районе.

Свиноводы района обязались вырастить в нынешнем году 100 тысяч поросят. Их уже получено более 85 тысяч.

Тридцать свинок получили по тысяче и более поросят и успешно выполнили свои социалистические обязательства.

В авангарде соревнующихся идут коллективы свиноводческих ферм колхозов «Первый луч», «Красное знамя», совхозов «Соцземледельца», «Смычка», «Александровский».

9 миллионов яиц в год

1979 год еще не кончился, а Мокроусская птицефабрика уже вступила в 1980 год. За десять месяцев от каждой курочки-несушки получено почти по 180 яиц. Государству сдано 7284 тысячи яиц и 1300 центнеров диетического мяса.

Особенно отличаются в труде птичницы Е. О. Цыпунова и В. А. Колодки. Они ежедневно собирают от закрепленного поголовья не менее 11 тысяч яиц.

Коллектив птицефабрики решил в 1980 году собрать девять миллионов яиц.

Трассу прокладывает лазер

На Энгельсской оросительной системе луч лазера «помогает» прокладывать трассы напорных трубопроводов, по которым вод из подводящих каналов подается

к дождевальным установкам.

Непрерывное условие надежно эксплуатации таких трубопроводов — точно выдержанная глубина их залегания и соблюдение заданного уклона дна траншей на всем их протяжении. Обычно для таких целей используется инвентар. Но при всем старании и опыте машиниста экскаватора и геодезиста не всегда удается добиться требуемой точности.

Луч лазера точно ориентирует ротор экскаватора на выполнение земляных работ в строгом соответствии с проектом. Упростились технология, снизились трудовые затраты.

Лазерные визиры предстоят внедрить во всех строительных подразделениях Главсредволгостроя. С их помощью будут проложены новые трассы подземных трубопроводов.

В копилку пятилетия

Новаторы Саратовского завода электроагрегатного машиностроения обязались за пятилетие внедрить в производство 6600 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 5,2 миллиона рублей. Слово свое они сдержали. В производство внедрено 7614 новаторских предложений, позволивших сэкономить 5,7 миллиона рублей.

Наибольший вклад в рационализаторский фонд пятилетия внесли механик В. С. Маршуров, слесарь В. Н. Комаров, инженер М. В. Чумак.

На предприятии установлена фотогалерея, на которой портреты 20 лучших рационализаторов завода.

830 школ молодых рационализаторов

Почетное звание «Лучший рационализатор области» присуждено начальнику участка подземного и капитального ремонта скважин Заволжского нефтегазодобывающего управления Анатолию Васильеву. На его счету 10 рационализаторских предложений, дающих общую годовую экономию 116 тысяч рублей.

На участке создана «Школа молодых рационализаторов», где начинающие новаторы могут получить хороший совет и квалифицированную помощь.

Плодотворно работают «Школы молодых рационализаторов» на авиационном заводе, балаховском комбинате плащевых тканей, энгельсском производственном объединении «Химволокно», заводе приемно-усилительных ламп. В области действуют 830 таких школ, в которых совершенствуют профессиональное мастерство свыше десяти тысяч юношей и девушек.

(ВСН)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Сквозь тайгу

Тюмень. Десант строителей высадился на трассе будущего трансконтинентального газопровода Уренгой — Пунга — Полярный — Урал — Вуктыл — Грязовец. Они приступили к возведению полевых городков, прокладке зимников, а на отдельных участках — к сварке труб. Основные работы на магистрали начнутся, когда мороз наведет ледовые переправы через многочисленные болота и топи.

Соевое поле Украины

Киев. Впервые обеспечили семенами собственного производства все массивы, предназначенные под посевы сои, земледельцы Украины. Посевной материал сейчас очищается, сортируется и доводится до высоких кондиций. Плани-

руют на зерно в будущем году превратить 80 тысяч гектаров — в восемь раз больше, чем они занимали в среднем за год в девятой пятилетке. Культура, способная резко повысить белковую обеспеченность районов животных, будет высевана также на сотнях тысяч гектарах вместе с кукурузой.

Тоннель идет к Дангаре

Дангара (Таджикская ССР). Дангаринская система оросит в Таджикистане 100 тысяч гектаров засушливых земель. Вода на эти земли поступит из водохранилища Нурекской ГЭС по тоннелю протяженностью почти 14 километров. Сейчас гидростроители начали проходку четвертого километра подземного коридора.

Путь воде прокладывается сквозь толщу Вашского хребта с опережением графика. Заложены поселки первых совхозов, которые будут осваивать земли.

Агророгодки в горах

Баку. Генеральные планы застройки получили горные села северо-западной зоны Азербайджана. В течение 20 лет здесь будут созданы агрогородки, включающие в себя жилые комплексы, объекты производственного назначения, административно-общественные и торгово-бытовые центры, детские комбинаты. Сейчас в Азербайджане по генеральным планам строится свыше 700 населенных пунктов. Десятки небольших разрозненных сел уже превратились в поселки городского типа.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



Оренбургская область. Введена в эксплуатацию первая очередь Клембаевского асбестового горно-обогатительного комбината. Предприятие сооружалось по соглашению со странами-членами СЭВ. Братские страны поставили оборудование и материалы на десятки миллионов рублей. В свою очередь, СССР будет отправлять в страны СЭВ асбест и асбестоцементные изделия.

При проектировании и строительстве комбината учтены последние достижения науки и техники. Сейчас коллектив комбината стремится быстрее освоить новые мощности.

На снимке: работники обогатительной фабрики (слева направо) Н. Мельцов, Л. Хачатурова, Г. Малих, Ю. Козлов и Т. Пономарева.

Фото А. Семекина. (Фотохроника ТАСС)



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 12 (107)

На пороге воинской службы

Дважды в году провожаем мы в армию и на флот молодое пополнение. В Вооруженные Силы идут служить вчерашние школьники, молодые рабочие и колхозники. Большинство из них успешно прошли курс начальной военной подготовки, сдали нормативы комплекса ГТО, стали спортсменами-разрядниками.

В армию сейчас идет грамотная молодежь. Например, среди тех, кто призывается из города на военную службу весной и осенью нынешнего года, лишь немногие закончили восемь классов, подавляющее же большинство имеет среднее и высшее образование. Школа дает, естественно, не только знания, но и хорошую идейно-нравственную подготовку.

Земля наша балаковская богата славными революционными, боевыми и трудовыми традициями. За годы Великой Отечественной войны ушло на фронт из г. Балакова и района свыше 12 тысяч человек, из них не вернулось 6,5 тысячи. Из числа воинов-балаковцев вышло 13 Героев Советского Союза, 4 кавалера ордена Славы трех степеней. За годы войны наши земляки удостоены свыше 12 тысяч правительственных наград. Так что выдшему пополнению Советской Армии и Военно-Морского Флота есть с кого брать достойный пример.

Весомый вклад в подготовку юношей к воинской службе вносят учебные пункты предприятий, организаций, учреждений, совхозов и колхозов, школ ДОСААФ. Сегодня здесь, учитывая требования постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», все большее внимание уделяется идейной закалке будущих воинов, формированию у них высоких морально-политических и боевых качеств. И это не случайно. Ведь именно эти качества являются основой стойкости, выдержки, залогом успеха в бою.

У нас родилась хорошая традиция — посещение мест службы земляков. В этом году агитбригада во главе с Героем Советского Союза В. К. Ерошкиным посетила пограничников Памира, где были даны концерты с участием ансамбля «Молодые голоса» Дворца культуры строителей. Более 500 километров агитбригада просходила вдоль границы, где служат наши земляки. О славных пограничниках Памира все участники агитбригады привезли добрые воспоминания.

Немалая работа с будущими воинами проводится офицерами горвоенкомата майором В. В. Шмагиным, старшими лейтенантами С. П. Сыса, В. Т. Андрушко и другими. Можно часто видеть в горвоенкомате офицеров запаса В. И. Егорова, В. В. Панькова, Ф. С. Харлапова, В. Н. Горбунова и многих других. Им, имеющим богатый военный опыт, есть о чем поговорить с юношами, готовящимися на службу в Советскую Армию.

Большую и очень важную работу по подготовке молодежи к службе проводит наша автомобильная школа ДОСААФ, возглавляемая А. С. Чуевым (заместитель начальника школы по политической части В. И. Шевырев, заместитель по учебно-производственной части Г. А. Нозомандский). В школе накопилен

большой опыт работы с юношами — будущими водителями. Здесь удачно подобран преподавательский состав и инструкторы. Например, преподаватель, офицер запаса И. П. Безродный, прослуживший в Советской Армии 12 лет, по итогам социалистического соревнования за 1978-1979 учебный год занимает первое место среди преподавателей педагогического коллектива автошколы. Его методы обучения и воспитания направлены на качественную подготовку военных водителей, привитие им воинских навыков и беззаветной любви к Отчизне. Большую часть учебного времени Иван Петрович уделяет совершенствованию практических навыков курсантов при изучении устройства и эксплуатации автомобилей. В выполнении этой задачи ему большую помощь оказывает свой класс, оснащенный всеми необходимыми учебными пособиями. Здесь электрифицированные схемы систем питания и электрооборудования автомобилей, агрегаты в разрезе, наличие всех деталей изучаемых автомобилей. Такая оснащенность класса в сочетании с принципиальным подходом к порученному делу помогает И. П. Безродному наиболее качественно готовить будущих воинов.

Основным классом автошколы является автодром, где будущие воины на современных автомобилях приобретают под руководством опытных инструкторов навыки практического вождения, преодоления препятствий и выполнения сложных фигур при езде на автомобиле. Здесь же происходит практическое закрепление знаний по проведению технического обслуживания автомобиля, контрольных осмотров и т. д. Автошкола оснащена классами для лабораторно-практических занятий, где курсанты на действующих двигателях проводят регулировки и их обслуживание.

Наличие такой технической вооруженности, обеспеченность грамотными квалифицированными преподавателями и мастерами гарантирует качественную подготовку молодых водителей к службе в рядах Советской Армии.

Мы привели лишь один пример подготовки юношей к службе в Вооруженных Силах. Немало сделано в нашем городе и районе и в других учебных пунктах для улучшения подготовки юношей к воинской службе. Все, связанное с подготовкой молодого человека к службе в Советской Армии, должны помнить, что молодые воины, не в полной мере усвоившие программу начальной военной подготовки, не получившие на учебных пунктах достаточной идейной и морально-психологической закалки, будут испытывать значительные трудности на первом этапе службы. Значит всем, кто несет ответственность за подготовку призывников, надо самокритично оценить свою работу, принять меры к устранению имеющихся недостатков, внедрять в практику передовой опыт и на этой основе добиться повышения качества обучения и воспитания будущих воинов. Пусть каждый из них уже на пороге воинской службы хорошо подготовится к ней.

П. ВИТКОВСКИЙ,
военком города, подполковник.

К 35-летию Победы Есть встать в строй

Уже второй год центральная детская библиотека участвует в конкурсе «Есть встать в строй», который проводится под руководством Центрального штаба Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа совместно с редакцией журнала «Библиотекарь». Конкурс проводится с 9 мая 1978 года по 9 мая 1980 года.

В настоящее время в библиотеке работает выставка «Выстояли и победили». Ее разделы: «Только вступил 41-й ударил огнем», «Маленькие солдаты большой войны», «Партизанскими тропами», «Авторы этих книг — участники Великой Отечественной войны». Прошел цикл выставок «Есть встать в строй» (о современной армии), цикл бесед «Современная солдатская служба», «Большая правда жизни» (по книгам Л. И. Бржезнева).

Сейчас началась подготовка к читательской конференции «В жизни всегда есть место подвигу» по книгам о героях Великой Отечественной войны. Планируется проведение циклов обзоров и бесед «Будущему воину — юнармейцу». Будут оформлены выставки «Тыл — фронту», «Бессмертный подвиг воинов», «В едином строю».

Е. КОЛЕСОВА,
зав. детским отделом
центральной библиотеки.

Книга о В. И. Чапаеве

Чувашское книжное издательство выпустило книгу «Василий Иванович Чапаев. Очерк жизни и боевой деятельности». Авторы книги — дети героя Александр и Клавдия Чапаевы, а также Я. Володихин. Научный редактор — кандидат исторических наук А. Изоркин.

В книге на строго документальной основе впервые во всей полноте показана трудовая, военная, общественно-политическая деятельность легендарного героя гражданской войны, начдива В. И. Чапаева. Она воссоздает всю жизнь Чапаева, начиная с его детства и кончая лбищенской трагедией 5 сентября 1919 года, которая отражена здесь четко и достоверно. Создано яркое, увлекательное произведение о человеке удивительной судьбы — талантливом командире, бойце ленинской партии, народном герое, образ которого раскрыт в главах книги «Коренные волжаны», «На фронте первой мировой», «В партию большевиков», «Защищая власть Советов», «В походах на Уральск», «Первые победы», «Тяжелые испытания», «В Академии Генерального штаба», «Командир Александрово-Гайской группы», «На Колчака», «В решающих боях», «Прорыв блокады Уральска», «Лбищенская трагедия».

Книга хорошо иллюстрирована.

Г. МЫТИКОВ,
сотрудник газеты
«Знамя труда».

г. Ядрин,
Чувашской АССР.

Они сражались за Родину

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЛ

Когда началась война, Юрию Пырку было 18 лет. Ему, как и его сверстникам из Балакова, не терпелось попасть на фронт, чтобы с оружием в руках защищать Родину. Больше всего хотелось служить в авиации, поэтому райвоенком он заявил: пошлите в авиацию, увидите — я оправдаю доверие! Крепкого, физически натренированного парня, направили в Энгельскую школу пилотов. С большим усердием Юрий приступил к учебе, осваивая новейший бомбардировщик ПЕ-2. Несмотря на трудности военного времени (нехватка горючего, боеприпасов, моторесурсов) школу пилотов он закончил с хорошими показателями, и его направили в гвардейский бомбардировочный полк. С назначением ему повезло — полк представлял собой хороший боевой коллектив, получивший гвардейское звание в боях за Сталинград. Боевая деятельность Юрия началась в Донбассе. Немцы старались удержаться там, организовав мощные узлы сопротивления. Здесь и действовали наши бомбардировщики. Лейтенант Пырк быстро «притерся» к коллективу, научился у старших товарищей строго держаться на своем месте в строю и бомбить врага.

Первое боевое задание Юрий выполнял 15 июля 1943 года, участвуя в составе 17 «Петляковых» в бомбежке немецкого аэродрома Кутейниково. На его долю досталась бомбежка с пикирования гостиницы летчиков. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии, бомбы Пырку накрыли цель.

С каждым последующим вылетом росло мастерство и уверенность молодого летчика.

В наградном листе на присвоение звания Героя Советского Союза командование отмечало наиболее характерную боевую деятельность Пыркува:

18 июля 1943 года участвовал в бомбежке по опорному пункту немцев в Калиновке, от которого в 300—400 метрах были наши войска. Бомбы точно накрыли цель. Через 30 минут наши войска без потерь овладели Калиновкой.

7 сентября в составе эскадрильи осуществил бомбовый удар по станции Волноваха. В результате на станции был взорван склад и сожжен эшелон с боеприпасами.

7 января 1944 года Пырк совершил отремонтрованный ПЕ-2 на другой аэродром и попал в сложные метеословия (туман, дождь). Решив садиться на запасном аэродроме, но выйти на него из-за тумана не смог. Обратный путь также был закрыт из-за нехватки горючего. По всем правилам экипаж должен был спастись на парашютах. Пырк пожалел дорогостоящий самолет и мастерски приземлил его в поле, с которого на следующий день перелетел на свой аэродром.

19 апреля 1944 года производил облёт самолета ПЕ-2. На высоте 3500 метров он ввел его в пикирование, из которого тот не выходил. Меняя режим работы мотора, Пырк выхватил самолет из пикирования на высоте 400 метров, а после, выравняв машину, он был уже на высоте всего 40—50 метров. Лишь спокойствие и выдержка Юрия спасли самолет и его экипаж.

С февраля 1944 года мужественный летчик был назначен командиром звена, получил звание гвардии старшего лейтенанта. Его звено в боях за Крым произвело 294 боевых вылета, не потеряв ни одного самолета, из них на долю Пыркува пришлось 19 вылетов. Один из них на всю жизнь запомнился гвардейцу: 9 мая 1944 года у немцев оставался в Крыму только один аэродром — в Херсонесе. Уничтожить его приказали звену Пыркува. Выйдя к цели со стороны моря и солнца, старший лейтенант с.



пикирования обрушил груз бомб по стоянкам и взлетной полосе. Несмотря на сильнейшее противодействие зениток, он несколько раз проштурмовал аэродром и полностью вывел его из строя. Самолет Пыркува получил значительные повреждения, стрелок-радист был убит. Израненный самолет гвардеец благополучно привел на свой аэродром и упрости техников поскорее ввести его в строй, чтобы на нем перелететь на 3-й Белорусский фронт, и в составе своей дивизии принять там участие в операции «Багратион».

При освобождении Белоруссии и Литвы, а также в период боев в Восточной Пруссии, Пырк считался в полку «стариком». Ему командование поручало сложные, наиболее ответственные задания.

135-й боевой вылет гвардейца Пыркува совершался на фронте № 6, что в километре севернее Нойтфа. С земли неистово били зенитки, создавая згради-тельный огонь. При выводе из пикирования осколок снаряда перебил Пыркуву кость правой ноги выше колена. От потери крови он потерял сознание, но быстро пришел в себя. На вопрос штурмана: «Как самочувствие?», ответил: «Порядочек. Покажи, где аэродром. Я посажу самолет».

Перебитая нога вывернулась с педалью и не давала возможности управлять самолетом. Кровь обрызгала застекление кабины и ухудшила обзор. Штурман указал летчику аэродром Хайлигенбайль. В конце пролета Юрий обессилел и снова потерял сознание. Когда он пришел в себя, то был уже без ноги. Выдавший виды хирург заявил командованию: «Я не знаю случаев, чтобы при такой потере крови можно владел собой. Это не человек, а богатырь».

В последние дни войны отважный летчик вернулся в свой полк и служил в нем до его расформирования. В полку гвардейцев появился свой Маресьев. В 1-й воздушной армии за время войны воспитано 167 Героев Советского Союза, из них 17 — дважды Героев. 150-м по счету в их семье стал парень из Балакова, гвардии старший лейтенант Юрий Иванович Пырк.

Демобилизовавшись из армии в запас, Пырк вел большую военно-патриотическую работу среди трудящихся города Саратова, где он проживал и работал. Это был настоящий патриот своей 1-й воздушной армии, активно помогал в работе советам ветеранов полка, дивизии и армии, чем оставил у них добрую память о себе. Он действительно до конца оправдал на деле оказанное ему доверие.

Е. КОЯНДЕР,
полковник в отставке, член
военно-патриотического общества
при ЦДСА им. Фрунзе.
Рисунок А. Дервянченко.



В ГПТУ № 62 к услугам учащихся имеется отличная химическая лаборатория, оснащенная новейшим оборудованием чехословацкого производства. Здесь учащиеся группы № 101 (лаборантов химического анализа) получают профессиональные навыки под руководством мастера производственного обучения В. И. Соловьевой (вторая справа на снимке).
Фото М. Бабенко.

Поиск продолжается

Крепкая пионерская дружба связывает ребят школы № 2 села Иваничи, Волынской области с пионерами школы № 17. Их объединяет работа по сбору материала о дружинном герое.

На заседании совета дружины пионеры школы № 17 поставили задачу пройти заочно по дорогам войны авиаполка, в котором служил и воевал Герой Советского Союза Д. З. Тарасов, разыскать и встретиться с его однополчанами.

Наши пионеры группы «Поиск» разыскали командира полка, где служил Тарасов, Гусарова Николая Сергеевича. Сейчас он гвардии генерал-лейтенант авиации, ветеран Великой Отечественной войны. Он рассказал, что у экипажа его самолета ТБ-3 остались хорошие впечатления о жителях Балакова. В конце 1941 года экипаж выполнял особое задание. В полете отказали двигатели, и са-

молет вынужден был приземлиться на окраине Балакова. Жители оказали большую помощь экипажу. После ремонта двигателей и выполнения задания на обратном пути члены экипажа сбросили выпел с благодарственным письмом в адрес жителей города Балакова.

Обращаемся ко всем жителям Балакова, которые в тяжелое для страны время обеспечивали в тылу победу. Мы хотели бы узнать, где и кто ремонтировал самолет ТБ-3, есть ли свидетели приземления самолета.

«Поиск» продолжает работу по розыску однополчан 21-го авиаполка 50-й авиадивизии дальнего действия. Нам известно, что этот полк встретил войну на Западной Украине.

И. КОЛУЗГАНОВА,
старшая пионервожатая
средней школы № 17.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

В этом году учащиеся группы 21 «Э» ГПТУ-6 им. Н. В. Грибанова проходили производственную практику на участке «Гидроэлектромонтаж». В этой группе занимаются будущие электромеханики, и поэтому они выполняли большой объем работ по своей будущей специальности. Так, например, Валерий Паранюк занимался разборкой и сборкой трансформаторов. Аркадий Хайлов и Игорь Бакулев по-ударному трудились на ремонте отопительной системы. Сергей Орлов и Александр Старостин вместе с товарищами собирали металлические конст-

рукции для стволоспор и поставили 12 опор.

Ребята трудились с огоньком, по-комсомольски, и администрация участка «Гидроэлектромонтаж» направила на имя В. С. Еремеева, директора ГПТУ-6 им. Н. В. Грибанова, благодарственное письмо. В нем она благодарит учащихся группы 21 «Э» за добросовестное исполнение порученного дела. Молодцы будущие электромеханики! Так держать!

В. ДРЕМИН,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма - ленинизма.

ПРОТЯЖЕННОСТЬ МАРШРУТА— 3000 КИЛОМЕТРОВ

Саратов — Астрахань — Элиста — Ставропольский край — Саратов — таков маршрут агитбригады политехнического института. Бригада прошла свыше 3000 километров, побывала на стройках управления Главастраханьрестрой, объединения «Союзкалмвострой», на строительстве Прикумского завода пластмасс и на других ударных комсомольских стройках.

В состав агитбригады входили вокально-инструментальный ансамбль «Импульс», лек-

торская группа комитета ВЛКСМ института. Зрителям была показана новая концертная программа «Здравствуй, день!», включавшая литературно-музыкальную композицию, посвященную 35-летию Победы в Великой Отечественной войне, проведенные лекции по материалам XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ.

Всего члены агитбригады прочитали 12 лекций и дали 15 концертов, их прослушало около 2500 человек.

ТЕННИС

ЗАКОНЧИЛСЯ ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

В Саратове проходило первенство Саратовской области по настольному теннису. Неплохо в этом соревновании выступили балаковские спортсмены. Свой титул чемпионки области сохранила кандидат в мастера спорта И. Ефимова. Успешно в этом году выступает ученица 8-го класса школы № 4 В. Кожевникова, которая в споре с сильнейшими теннисистами сумела занять второе место и в женском парном разряде. Второе место в смешанном парном разряде заняли И. Ефимова — Н. Савушкин.

Бронзовым призером первенства области в смешанном парном разряде стала представительница завода имени Дзержинского В. Доронина. Третье место в мужской паре вместе с представителем Саратова В. Соловьевым занял также Н. Савушкин.

Наши юные спортсмены — восьмиклассник из школы № 7 С. Коршунов и ученица 7-го класса школы № 16 М. Онипко, хотя и не стали призерами первенства взрослых области, но своей смелой, бескомпромиссной игрой снискали симпатию у зрителей и участников чемпионата.

С 21 по 23 декабря в нашем городе состоится традиционный турнир сильнейших спортсменов Саратовской области и городов Поволжья.
С. НИКОЛАЕВ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА

С каждым днем растет и хорошеет родной Балаково. И естественно, что каждый житель хочет видеть его сегодня красивее, чем вчера. И все должны помнить, что чистота города и его зеленые насаждения — залог здоровья.

В этом году месячник по благоустройству и санитарной очистке города по решению исполкома городского Совета народных депутатов проводился с 1 по 31 октября. В нем приняли участие предприятия, учебные заведения, жилищно-коммунальные отделы, уличные и домовые комитеты, население города.

За период месячника посажено 12 тысяч деревьев, более 25 тысяч кустарников, посеяно газонных трав на площади 6 гектаров. Проведены работы по побелке деревьев, разбивке газонов, подрезке кустарников, уборке уличных и дворовых территорий на площади 500 гектаров. Отремонтировано 15 детских площадок, установлено 50 погонных метров металлической изгороди, отремонтировано и построено 4400 квадратных метров дорог.

Определенную работу провели работники ЖКО химзавода, ЖКУ производственного объединения «Химволокно», ЖКК управления «Саратовгэсстрой». Хорошую работу в период месячника показали подразделения городского управления коммунального хозяйства. Так, комбинатом благоустройства проведены капитальные работы по планировке и озеленению больших прудов. В октябре было посажено 1,6

тысячи деревьев, 4,1 тысячи кустарников, засеяно 3 гектара газонов.

Специализированное дорожное ремонтно-строительное управление отремонтировало и построило вновь 4200 квадратных метров дорог. Спецавтохозяйство проделало большую работу по санитарной очистке города. Неосценимую помощь в работах по благоустройству оказало население.

Но наряду с положительными результатами в проведении месячника по благоустройству необходимо отметить, что не все предприятия уделили должное внимание этому важному мероприятию. К ним относятся судоремзавод, горторг, трест общественного питания. А некоторые предприятия хотя и проводили мероприятия в период месячника по благоустройству, но не представили сведения о проделанной работе. К ним относятся управление «Промстрой», производственное объединение «Балакорезинотехника», ДСУ-4, мясокombинат и многие другие.

Необходимо отметить, что не все домовые и уличные комитеты добросовестно отнеслись к проведению месячника. А ведь жители города должны стремиться к улучшению благоустройства кварталов и улиц, санитарного состояния города, беречь и охранять зеленые насаждения.

З. ТЯНИКОВА,
старший инженер управления коммунального хозяйства.

НОВИНКИ ДЛЯ ВСЕХ

Научно-техническая книга в нашей стране наиболее полно отражает прогресс во всех отраслях промышленности, строительства, транспорта и связи. Она незаменима в работе инженера, строителя, рабочего, всех тех, кто интересуется проблемами науки и техники.

Наша книжная полка предлагает вниманию покупателей книгу М. И. Каганова «Электронные фононы, магнроны», где читатель сможет узнать, почему металлы проводят электрический ток, а диэлектрики — нет? Почему одни тела — магниты, а другие нет? На эти и другие интересные вопросы отвечает эта книга.

Из области физики наш магазин предлагает еще две книги: Я. И. Перельман «Занимательная физика» — книга 2-я и В. Н. Ланге «Экспериментальные физические задачи на смекалку». Эти книги написаны живо и увлекательно и рассчитаны на массового читателя (на учащихся средней школы и лиц, занимающихся самообразованием).

Учащиеся средних профессионально-технических училищ могут приобрести книгу Ф. И. Грингауза «Санитарно-технические работы», где приводятся сведения о монтаже систем водоснабжения, канализации, отопления и газоснабжения.

Для организаций, инженерно-технического персонала, занимающегося проектированием, монтажом и эксплуатацией электрооборудования, необходимой в работе является брошюра «ПУЭ—раздел II» (правила устройства электроустановок).

Кроме того, наш магазин имеет в продаже «Атлас схем железных дорог СССР», «Атлас автомобильных дорог — центр Европейской части», «Атлас мира», «Малый атлас СССР».

В. РЯБОВА,
ст. продавец технического отдела.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 53 «Универсам» Балаковского горторга в 5-м микрорайоне 8 декабря в 15 часов проводит выставку-распродажу рыбной и овощной кулинарии и полуфабрикатов.

В широком ассортименте будут представлены салаты, винегреты, наборы для салатов, рыба жареная и под маринадом, котлеты, биточки, зразы рыбные и овощные жареные и полуфабрикаты, пироги с яблоками, морковью, овощи свежие и вареные.

Приглашаем посетить выставку.

Промтоварные магазины горторга до конца 1979 года работают без выходных дней.

Балаковский речной порт ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

крановщиков порталных кранов (с отрывом от производства). Принимаются мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии. Начало занятий 1 января 1980 года.

4-3

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
7-8 декабря. МАМА — в 9, 10-30. ВКУС ХЛЕБА — в 12, 15, 18-15, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
7-8 декабря. ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦИБУЛКА — в 9. БЛИЗКАЯ ДАЛЬ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.
7-8 декабря. КОРОЛЕВСКАЯ ОХОТА — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.
7-8 декабря. ПОТОМУ, ЧТО Я АЙВАР ЛИДАК — в 9, 11, 13. БАЛАМУТ — в 15, 17, 19, 21.

Космос.
7-8 декабря. ОХ и АХ ИДУТ В ПОХОД — в 9. ПЛАТА ЗА ИСТИНУ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 193, тираж 24630.